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LAŽNA DVOJBA: EU
ILI JUGOSLAVIJA

Da je proces eu ropske in tegra cije do ni o i sta no vite prednos ti, nemo guæe je po ri ca ti.
Sa mo zas li jepljeni ne žele vid jeti da su dob rim di jelom zah valju ju æi njemu Za pad na i
Srednja Eu ro pa više od šest desetljeæa pošteðene ra ta (bar na eu rop skom tlu); da je up --
ra vo u kon tekstu te in tegra cije Kon rad Adena uer na ma estra lan na èin us pi o na noge
oso vi ti po ni ženu, desetko va nu i ras ci jepljenu Njemaè ku; da je njemaè ko ujedinjenje
pos ta lo mo guæe baš u kon tekstu eu ropske in tegra cije; da nam je da nas lakše pu to va ti od 
Malte i Si ci lije do kraj njega sjevera sta ro ga kon ti nenta, i ta ko dalje. Sve su to okol nos ti
koje ne smije previd jeti nit ko tko s kri ti ka ma i rezerva ma pro mat ra raz vi tak druš tvenih, 
kul tur nih i po li tiè kih to ko va u Eu ro pi.

Jer, up ra vo ta pos tig nu æa po ka zu ju što bi ud ru žena Eu ro pa mog la biti, a što da naš nja
Eu rop ska uni ja nije. «Eu ro pa na ci ja» bi mog la bi ti kon ti nentom mi ra i bla gos tanja, ža --
rištem kul tur no ga i tehno loš kog nap retka. No, Eu rop ska uni ja je nešto posve dru go.
Veæ da nas je ona nad držav na struk tu ra u ko ju je snaž no ug ra ðeno ono što se eu femis tiè ki
na zi va «demok rat skim defi ci tom», a zap ra vo eu rop ska federa ci ja ko jom do mi ni ra mul ti --
na ci o nal ni ka pi tal. In sti tu ci o nal no je up rav ljena prema gu šenju na ci o nal nih drža va i
identi teta, dok ju naj moæ nije države-èla nice po ku ša va ju pretvo ri ti u in strument na ci o --
nalne po li tike. Ka da æe taj du bo ki i bur ni kon flikt zav rši ti, nemo guæe je predvid jeti, ali da 
æe na ci o nalne države ipak nad živ jeti i ovaj ob lik in tegra cije, pri liè no je vjero jat no.

To je raz log više zbog ko ga se treba èu di ti hrvat skom srljanju u Eu rop sku uni ju. Da u
na ro du, ko ji bi referendu mom ima o od lu èi ti o tom èinu, nema ni kak va odu ševljenja
zbog tzv. us pješnog okon èanja prego vo ra (kao da se ra di o prego vo ri ma, a ne o uta na èi --
vanju ro ko va za pri la god bu bru xelleskim dik ta ti ma!), vi di svat ko tko nije is to dob no
gluh, slijep i nepismen. No, ne treba dvo ji ti o tome ka ko æe se po li tièke elite pob ri nu ti
da rezul ta ti referendu ma bu di tak vi kak vi nji ma od go va ra ju. Hrvat ska je još uvijek da --
leko od pravne i demok ratske države, pa se ta ko važne stva ri kao što su iz bo ri i
referendu mi ni kad ne prepuš ta ju neu kome bi raè kom ti jelu. Ono može, da se pos lu ži mo
Mus so li ni jevom kri ti kom demok ra cije, od redi ti gdje je naj zgod nije mjesto za seos ki
bu nar, ali o sud bi ni države ne smije od lu èi va ti. Na predsto jeæemu hrvat skom re fe --
rendu mu demok rat skog nad zo ra ne æe biti, jer se sve relevantne po li tièke stranke i veæi --
na nevla di nih or ga ni za ci ja po o dav no klanja ju zlat no mu teletu. (Pa, reci mo, o troš ko vi --
ma bjeso muène i skupe vla dine medijske kam panje za pris tup EU ne pi ta nit ko, po naj --
manje oni ko ji su grak ta li na spomen troš ko va pa pi na pos jeta Hrvat skoj.)

Ipak naj više èude raz miš ljanja tzv. drža vot vor nih kru go va. Meðu oni ma ko ji se u jav --
nim ras pi ti ma iz jaš nja va ju za hrvat ski pris tup EU, a mi ih ov laš svrsta va mo na «drža --
vot vor nu» stra nu po li tiè kog spektra – ma što to da nas zna èi lo – naj èešæi su oni ko ji svoj 
iz bor ar gu menti ra ju la pi dar nom oc jenom da je al terna ti va tom pris tu pu tek stva ranje
nove ju gos lavenske države u naj bli žoj bu duæ nos ti. Prema toj jednad žbi, stav ljeni smo
pred dvoj bu: ili EU ili Ju gos la vi ja. Ne po jav ljuje se sliè na klop ka prvi put: go dine
1918. smo, to bože, treba li bi ra ti Ju gos la vi ju, jer bi nas Srbi ja i Ita li ja ras cjepkale (kao
da se to nije do go di lo una toè stva ranju ju gos lavenske države!); 1941. smo treba li pod
crveni bar jak Jo si pa Bro za, Rade Kon èa ra i Ise Jo va no vi æa, jer je al terna ti va Ju gos lo --
venska voj ska u otad žbi ni pod za po vi jedanjem Draže Mi ha i lo vi æa (uz po li tiè ku pot po --
ru tzv. hrvat skih mi nis ta ra u ju gos la venskoj iz bjegliè koj vla di).

Nije niš ta neo biè no da nam se u toj pod muk loj ig ri ni kad ne nu di jednad žba ko joj je
rješenje Hrvat ska; neo biè no je to da smo uvijek iz no va ga nu ti od sreæe kad nam se nude 
dva zla, da od njih bi ra mo manje; neo biè no je da se smat ra mo lu ka vim pob jedni ci ma
kad nam se nu di da vra ga tjera mo Belzebu bom. A naj neo biè nije je to da na kon svih is --
kus ta va zat va ra mo oèi pred èinjeni com da je «regi o nal na po li ti ka» nuž na pos ljedi ca
naše od luè nos ti da «pris tu pi mo EU pod sva ku ci jenu». Kad smo to pos ta vi li kao cilj,
po ka za li smo da smo i spremni pla ti ti sva ku ci jenu. Za to «Za pad ni Bal kan» nije pro iz --
vod naše stra tegije ni ti plod naše, au to nomne od luke. On je tek jedan od dik ta ta iz Bru --
xellesa, jedan od sim pto ma na šega po lo ža ja u EU i naše bu duæ nos ti. I tko to ne vidi, taj
nije niš ta dru go do li sli jepac. Ili niš ta ri ja.

Tomislav JONJIÆ


